



ФАРМАЦЕУТСКА КОМОРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БАЊА ЛУКА, Булевар Војводе Степе Степановића бр. 173
Телефон/Факс : +387 051 235-510
Жиро-рачун број: 562-100-80006512-37, НЛБ Банка, Бања Лука
Електронска пошта: info@farmaceutska-komora.org
Адреса интернет странице: www.farmaceutska-komora.org

Број: 473/20

Датум: 16.04.2020.године.

Предједнику Републике Српске
Влади Републике Српске
Министарству здравља и социјалне заштите Републике Српске

Предмет: Додјела једнократне помоћи здравственим радницима у апотекарском сектору

Поштована госпођо предједнице Републике,
Поштовани господине предједнице Владе,
Поштовани господине министре,

Изузетно нас је обрадовала вијест да је и у овим тешким условима држава успјела да пронађе начин да новчаном стимулацијом награди све здравствене раднике, па и нездравствено особље запослено у здравственим установама – који су својим несебичним ангажовањем допринијели да ова борба коју сви водимо буде што успјешнија. Такође смо информисани да је предвиђена исплата и осталим службама које у време пандемије морају функционисати, и поздрављамо и ту одлуку.

По Закону о здравственој заштити и Закону о апотекарској дјелатности апотеке (без обзира на вид власништва) су здравствене установе у којима раде високообразовани здравствени професионалци – магистри фармације заједно са фармацеутским техничарима; а који су од првог дана епидемије до данас сви на својим радним мјестима, и који су на почетку радили без заштитне опреме (јер је иста морала бити прерасподијељена клиничким центрима и болницама сходно приоритетима, те смо је за сопствене потребе сами морали набављати и плаћати).

Будући да су друге здравствене установе добиле допис од стране Министарства здравља да доставе списак запослених који испуњавају услове за добијање једнократне помоћи; а да апотеке по нашим информацијама до данашњег дана исти допис нису примиле – можда случајно, из техничких разлога – молимо да нам се исти упуту како бисмо могли доставити надлежном министарству спискове запослених магистара фармације и фармацеутских техничара.

Запослени у апотекарском сектору су од првог дана најизложенији инфекцији у директном контакту са пацијентима; а и у овако отежаним условима успјели су одговорити задатку и обезбиједити свима неопходне лијекове и медицинска средства пацијентима. Треба споменути да у многе домове здравља већина пацијената (изузев хитних и инфицираних) ни не долази, да се рецепти у појединим достављају директно у апотеке (без да пацијенти дођу и на шалтер да их преузму) – док је у апотеке дозвољен долазак свима, без обзира на то били здрави или болесни, ризични или не (по запослене чланове фармацеутских тимова).

Не би требало заборавити ни наше колеге запослене у велепродајама лијекова, које су заиста јуначки издржали првобитни талас повећане потражње и реорганизацијом посла и радом у три смјене успјели све да испрате јер апотеке без њих не би могле функционисати.

Такође, није мањи значај ни наших колега магистара фармације – медицинских биохемичара и њихових лабораторијских техничара који свакодневно раде са потенцијално инфективним материјалом (крвљу) чиме излажу себе не само коронавирусној инфекцији него и свим осталим узрочницима заразе.

Наша питања гласе:

- 1) када можемо очекивати допис апотекама да доставе спискове својих запослених који су радили за вријеме пандемије; те када ће та помоћ здравственим радницима у апотекама бити исплаћена?
- 2) будући да су републички органи својим значајним ангажовањем додатно обезбиједили велике количине заштитне опреме предвиђене за донације здравственим установама, хоће ли овог пута она доћи и до апотека?

Надамо се да ће позитивни одговори на ова питања допринијети већем повјерењу фармацеутског сектора у институције, те да једнаким третманом свих здравствених радника апотекарски сектор неће бити изопштен из цјелине здравственог система Републике Српске, што је, дубоко вјерујемо, и била намјера одлуке о помоћи.

Уз жељу да се ванредно стање што прије заврши и сви вратимо уобичајеним радним задацима, те да наша Република успије да се избори са овом пошасту, уз традиционални поздрав „Христос васкрсе!“ свима који славе празник Христовог васкрсења, запослени из апотекарског сектора поручују: чувајте нас да бисмо ми могли вас сачувати!

С поштовањем,

Предсједник Извршног одбора
Фармацеутске коморе РС
Мр фарм. Желимир Јањић, спец. с.р.



Предсједница
Фармацеутске коморе РС
Прим. мр фарм. Јадранка Бјелаковић с.р.